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Známka: 

 

Stanovení cílů práce a jejich dosažení 

 

 

A 

Cíl práce je uveden jako popis problematiky alkoholismu v současné Korejské republice a s tím 

souvisejících témat jako prevence a péče, jež zkoumá i pomocí dotazníkového šetření. Cílů práce 

bylo vcelku uspokojivě dosaženo. 

 

Struktura, metodologie a argumentace 

 

 

C 

Práce je rozdělena čtyři kapitoly, z nichž první dvě jsou teoretické a věnují se pozici alkoholu 

obecně v dějinách a společnosti a jeho vlivům na zdraví. Tyto kapitoly jsou poměrně stručné a 

mohly být sloučeny. Třetí kapitole se věnuje podrobně požívání alkoholu v Korejské republice, 

z historického hlediska na Korejském poloostrově obecně. Významně se věnuje otázce 

alkoholismu u žen a jeho vlivu na rodinný život, což lze považovat za kulturně specifické. 

Posuzuje také vliv konfucianismu a genderových rolí, které vedou k odlišnému hodnocení 

konzumace alkoholu u mužů a žen. Otázka prevence a péče o závislé je otevřena, nicméně 

prostředky jsou uvedeny velmi stručně. Kapitola čtyři představuje dotazníkové šetření, kde byl 

mapován vztah k alkoholu a jeho konzumaci mezi korejskými respondenty. Vzorek je menší, 

nicméně získaná data do jisté míry korespondují s poznatky uvedenými v předchozí kapitole, 

nicméně nepřináší zásadní nové podněty. Dotazníkové šetření postrádá komplexní shrnutí 

získaných poznatků, jednotlivé otázky jsou nicméně komentovány celkem dostatečně. Autorka 

v závěru uvádí potřebu hlubšího zkoumání jednotlivých oblastí škodlivého pití alkoholu. 

 

Jazyk, stylistika 

 

 

C 
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Práce je psána dobře srozumitelným jazykem, občasná hovorová vyjádření či stylisticky slabší 

struktura. Zvolená česká populární transkripce není vždy dodržována, např. str. 6 festival 

„dongmaeng“- tongmeng, také v seznamu literatury při uvádění korejské encyklopedie aj. Za chybu 

však nepovažuji přepis palatalizovaného s. 

 

Formální náležitosti, odborná literatura, bibliografický 

aparát 

 

 

C 

Zdroje lze považovat za dostatečné, encyklopedie Britanica je nevhodně uvedena, což 

kontrastuje se způsobem uvedení korejské encyklopedie Hanguk mindžok tebekwa sadžon výše. 

Poznámkový aparát je velmi bohatý, nicméně ne vždy dostatečně jasný, např. pozn. 103 

obsahuje zdroj pouze v korejštině, jehož název není přeložen. Řada obrázků a grafů vhodně 

doplňuje text,  

 

Navrhované celkové hodnocení 

 

 

C 

 

 

Témata pro obhajobu, připomínky a doplňující otázky: 

 

1. Na str. 21 uvádíte, že ženy zažívají více stresu spojeného s prací, od kterého si chtějí ulevit 

alkoholem. Upřesněte důvody zvýšeného pracovního stresu. 

2. Jaké prostředky by bylo možno zavést pro řešení tohoto problému v případě žen? 

 

V Praze 19.5.2023 

 

Blanka Ferklová 


